
Giving Habits –  
Gift Aid 

We asked Anglicans if they use Gift Aid when 
giving to their church / other charities.

60% ‘always’ use Gift Aid  
when giving to their church.

Yes, 
always

Yes, 
sometimes

Yes, 
rarely No

No, I am 
not a 
taxpayer

Don’t 
know / not 
sure

...Give 
to your 
church

58% 12% 2% 9% 16% 3%

...Give 
to other 
charities

49% 20% 3% 9% 17% 2%
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... your church 

Under 40 years

40 – 69 years

70+ years

... other charities

Do you use Gift Aid 
when giving to...

16%10%58%

17%9%20%49%

13%30%44%
11%12%55%

Yes, always
Yes, sometimes
No

No, I am not a taxpayer
Don’t know

12%

7%
19%

More respondents use Gift Aid when giving  
to church compared to charity. 

The majority who use Gift Aid belong  
to the 70+ years age group.

16%5%5%72%
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